
COMUNE DI NOVARA
Consiglio Comunale

PARTITO DEMOCRATICO

Interrogazione centri estivi privati - assistenza disabilità

PREMESSO CHE:

il Comune di Novara garantisce ai bambini e alle bambine diversamente abili che sono iscritti ai
propri centri estivi un'assistenza totale da parte di un educatore, con un rapporto uno a uno, per
l'intera giornata nei casi più gravi,

CONSIDERATO CHE:

prima nella commissione consiliare competente e poi durante la seduta del Consiglio comunale
dell’8 giugno 2023, il gruppo del partito democrtatico, aveva posto il problema della disparità di
trattamento nei confronti dei bambini e delle bambine diversamente abili che non sono iscritti ai
centri estivi del Comune ma che per esempio vengono indirizzati a quelli parrocchiali o comunque
privati, per i quali non è prevista l’assistenza da parte dell’educatore,

AGGIUNTO CHE:

il gruppo del partito democratico aveva proposto di garantire almeno le stesse ore che vengono
erogate durante il periodo scolastico, cioè almeno cinque al giorno, per coloro che frequentano
centri estivi diversi da quelli comunali, “perché non ci sono bambini di serie A e bambini di serie B
…”

RAMMENTATO CHE:

l’assessora Moscatelli durante la seduta del Consiglio comunale dell’8 giugno 2023 era intervenuta
assicurando che l'Amministrazione avrebbe preso in considerazione la proposta di garantire
almeno cinque al giorno dicendo: “.....si richiederà presso gli altri centri estivi, che sono quelli
parrocchiali se non vado errando, quale sia la presenza, si suggerirà ovviamente a loro che
finanzieremo, daremo il contributo per questi bambini, ovviamente perché, come giustamente lei
ha detto, non ci sono bambini di serie A, né bambini di serie B, tutti sono uguali, soprattutto
portatori di handicap, per noi, per la nostra Amministrazione quindi, è necessario che noi
interveniamo anche per questi bambini. Quindi al più presto so che l'Assessore richiederà,
soprattutto ai centri parrocchiali, quale sia la presenza di questi portatori, e contribuiremo a
sostenere appunto l'intervento di educatori per questi bambini “

si interroga l’Assessore competente per sapere:

- se e quando si sono raccolti i dati per definire un piano di intervento
- se è stato assicurato l'intervento



- quanti bambini e bambine iscritti ai centri estivi non comunali usufruiscono del supporto
degli educatori comunali

- a quanto ammonta la spesa a sostegno dell’intervento
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Si richiede risposta orale e scritta


